

# 资本熊市时代，楼市投资如何慧眼识珠？

对于目前的宏观经济形势，有关专家称，中国的资本市场正处于熊市的下半场。在楼市博弈时段，股市与楼市，住宅与写字楼，哪个更具投资价值？在郑州，哪里有高性价比的写字楼可供投资？位于紫荆山路与商城路交会处的裕鸿国际，以超低价格、超高性价比成为投资新宠。



## 楼市现状

### 写字楼价值被严重低估

市区写字楼的售价不及周边住宅项目，这种“倒挂”现象，使得郑州的写字楼市场蕴含了更大的投资价值。对投资者来说，郑州写字楼真正的价值还没有被挖掘出来，投资者有更大的利润空间。

写字楼的价格与住宅的价格相差不大，甚至有时候还低于住宅价格，这是目前郑州写字楼市场客观存在的事实。不少业内人士表示，与其他较为发达的城市相比，郑州的写字楼发展空间很大。

实际情况也是如此，笔者前日在紫荆山路沿线踩盘时发现，位于该路上的某高级写字楼，入市的价格仅为4880元/平方米，而与其处于同一地段的住宅则售价在5000元/平方米以上，并且这里日渐浓厚的商业气氛正为写字楼项目的发展提供潜力。

市区写字楼的售价竟不及周边住宅项目。对这种奇怪的“倒挂”现象，河南社科院一名专家认为，在一定的程度上，郑州写字楼的市场价值确实被低估，但从经济发展角度来看，这种现象是必然的，也是合理的。就区域而言，由于郑州的第三产业正处在一个发展阶段，商务、娱乐设施欠缺，在市区以内，各种生活配套较为完备，高端商务配套资源较为稀缺，所以市区内即使写字楼项目出现，由于该项目自身或周边的专业配套并不完备，也会导致写字楼项目市场价值缩水。

该人士表示，北京、上海、深圳这些发达城市的写字楼已经处于一个成熟的阶段，这些城市第三产业发展迅速，外资企业数量大，对高档写字楼的需求旺盛。与此相比，郑州的写字楼市场目前中低档产品占市场主体，高档写字楼发展迅速，中小企业是消费主体，客户群体以省内企业为主。

但也正是这种“倒挂”现象，使得郑州的写字楼市场蕴含了更大的投资价值，投资客刘先生表示，“倒挂”现象表明，郑州写字楼真正的价值没有被挖掘出来，投

资者有更大的利润空间。

相关人士预测，今后两三年内，郑州的写字楼市场供应量与需求量都会增加，需求增长会更加明显，从2006年、2007年开始，郑州优质写字楼的销售价格一直是上涨的，最近一年多的增长幅度，有的超过了30%，租金水平也在稳步提升。“纯粹的高端写字楼会更受欢迎，租金水平也会达到很高的价位，如裕鸿国际等。”

## 资本牛市

### 楼市投资如何慧眼识珠

对于写字楼的投资而言，性价比仍旧是选择物业的重要因素，不过地段同样重要，核心地段的写字楼产品具备较大的投资价值，就郑州来说，紫荆山路、经三路、金水路等繁华地段的写字楼产品值得关注。

对于中国目前的宏观经济形势，不久前，做客郑州的著名经济学家巴曙松表示，目前中国经济属于资本市场的熊市下半场，“消费者在投资理财的时候，更应该谨慎，选择合适的投资产品。”

对于当前的股市投资，巴曙松认为，如果投资者愿意承认周期回落的趋势，就会选择在5000点出手。那么，到了现在就相当于“中了大奖”。他认为，沪市指数的下降，应该说风险已经得到比较大的释放。但是，短期内还很难找到迅速上涨的理由。因此，接下来对大家的考验就是时间上的等待，此外，还有个人对市场的判断和把握能力。经历了过去十年一遇的大牛市，现在又面临全世界少见的大调整，巴曙松表示，这个时候，我们要在即将到来的新的市场波动里面汲取智慧、经验，来提高我们的理财品质。

“过去两年的牛市里赚的钱，基本上在眼下这一轮调整里面还给市场了”，基于目前的股市现状，在回答一名消费者的提问中，巴曙松建议，有实力的投资者可以考虑进行写字楼的投资，“写字楼的价值前景应该还是比较大的，这也是对投资者的考验，看谁能慧眼识珠，发现性价比高的写字楼产品。”

据媒体报道，随着房产市场的转冷，

不少一线城市的住宅项目受到投资者冷遇，境外投资机构对中国住宅市场的投资激情也有所降低，开发商纷纷以明折暗降的方式吸引购房者关注。然而另一方面，商业地产则受到很大关注，相关消息显示，前8个月，上海整栋商用物业的收购已经超过143亿元。

在现实投资过程当中，投资人往往容易忽略土地价值、建筑成本、位置以及配套等因素，而只是看到住宅在二手市场上比较容易成交等。但是住宅价值已经被很多小业主、小投资客炒得比较多。“所以，在市场上可以看到某些地区，写字楼价格比住宅价格有很大程度的折扣。但是实际上市场还是要回归不同物业的价值，这也意味着写字楼确实是一个长期的投资产品。”

对于写字楼的投资而言，性价比仍旧是选择物业的重要因素，不过地段同样重要，核心地段的写字楼产品具备较大投资价值，因为这些核心地段，具有不可复制性、唯一性。业内人士认为，就郑州来说，紫荆山路、经三路、金水路等繁华地段的写字楼产品值得关注。

## 高性价比

### 裕鸿国际逆市热销的背后

入市价格仅为4880元/平方米，与其相邻的写字楼项目售价则高达近万元，裕鸿国际留给业主巨大的利润空间。如果目前投资裕鸿国际，再把写字楼出租出去，比住宅每平方米收益要高40%以上。

对于写字楼投资而言，大型投资公司普遍关注交通位置非常好的优质写字楼，对于资金实力不是很雄厚的小投资客来说，产品品质、好的地段依然是重要因素。

不少人士预测，对于郑州这样一个发展中的内陆城市而言，未来的写字楼市场将出现两极分化趋势：随着世界五百强等跨国公司和全国性大型企业进驻郑州，高水准写字楼需求将大幅提升；而郑州本地的庞大的创业型企业则会对交通便利、有浓郁商业氛围的商圈附近的写字楼需求激

增。

不久前亮相的裕鸿国际项目，正是在这样一种大背景下，吸引了郑州众多企业业主和投资者的关注。该项目位于紫荆山路与商城路交会处，入市价格仅为4880元/平方米，与其相邻的写字楼项目售价则高达近万元。高性价比，成为了该项目吸引业主的重要因素，目前，尚未开盘的裕鸿国际，就已经取得了20%的销售业绩，在郑州楼市创造了一个不小的奇迹。

据悉，裕鸿国际项目总投资约10亿元人民币，4栋26层近百米的写字楼，还有一个4层的独立商场。地下停车场2层约4万平方米，可停车约800辆，地面停车约150辆。套型建筑面积90平方米以下住房面积所占开发建设总面积的比重为83%。其中，独立商场4.3万平方米以3.07亿元的价钱，卖给了香港新世界百货。为满足现代化商业高效率的需求，项目设有24部高速电梯。

在裕鸿国际购买了两套写字楼的业主陈贤给笔者算了一笔账，目前裕鸿国际的入市价格为4880元/平方米，就算以5000元/平方米为售价，购买一套60平米的写字楼为例，总价为30多万。在郑州市场，目前住宅的租金是每平方米0.4元到0.8元，而写字楼平均租金是1.2元，照此计算，该套写字楼的月租金约在2100元左右。“如果是一套60平方米的小户型，月租金也就是在1000-1500元之间，并且还能保证天天有租房客，远没有投资写字楼收益稳定。”

陈贤的观点也得到了事实的佐证。目前，位于紫荆山路与商城路交叉口附近的另一写字楼项目，目前售价已从当初的每平方米8500元上涨到了每平方米1万元左右，其中，投资客占了很大部分，其收益率在12%以上。

在住宅市场的价格和利润是呈下降趋势下，写字楼却在逆势飘红。业内人士表示，如果目前投资裕鸿国际，再把写字楼出租出去，比住宅每平方米收益要高40%以上，回报率远远高于住宅项目。 袁瑞清